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CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, N9 48 CENTRO 
CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA NONA (9a) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2°) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos vinte e oito dias do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte e cinco (28/08/2025), 
às oito horas e cinco minutos (08h05min) sob a Presidência do Vereador RICARDO 
AZEVEDO LONGA, Secretariado pelos vereadores: MÁRCIA DA SILVA BENDA 
(Primeira Secretária) e ROSENILTON DEFENSOR ARAÚJO (Suplente de Secretário), 
em conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa 
de Leis, deu-se início a nona sessão ordinária do segundo período do ano de dois mil e 
vinte e cinco, estando presentes os demais vereadores: Ana Souza Santos Cajado, José 
dos Anjos Santos, José Maria Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo 
de Souza Cruz, Ricardo Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha, Roberto 
Oliveira Sousa e Willian Silva Souza. Com a ausência justificada do vereador José 
Oliveira Nogueira Neto. Na primeira parte - Pequeno Expediente, observando que 
havia número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 
cumprimentando as pessoas presentes, internautas e ouvintes da FM 103,9. O vereador 
Rosenilton - Nito pediu Moção de Pesar à família de Natalino pelo seu falecimento 
ocorrido na noite do dia anterior, o qual teve sua vida ceifada em um acidente de moto. 
Em seguida, foi realizada a oração de praxe (Pai-Nosso) e após, o Presidente reforçou 
a Moção de pesar solicitada pelo vereador Nito, deixando sua solidariedade à família 
da vítima. Após, houve a consulta sobre a aprovação da ata da sessão anterior, a qual 
foi aprovada por unanimidade dos presentes sem retificação. Na sequência, autorizou 
a Secretária a realizar a leitura das seguintes proposições: INDICAÇÃO N° 121/2025 
DE 11 DE AGOSTO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, 
Presidente da Câmara Municipal de Macaúbas, de autoria da vereadora, Ana Souza 
Santos Cajado, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguei 
Rebonato, a reabertura dos banheiros públicos localizados no espaço da antiga feira; 
INDICAÇÃO N° 129/2025 DE 21 DE AGOSTO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor, 
Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Macaúbas, 
oriunda do vereador, Roberto Carlos Rocha -  Carlinhos de Antério, propondo ao Senhor 
Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que seja realizada a 
construção de duas passarelas sobre o Rio Santo Onofre, sendo: Uma ligando as 
comunidades de Muriçoca I e II e a outra ligando as comunidades de Barro Duro a Maria 
da Silva; OFÍCIO N° 19/2025 DATADO DE 26 DE AGOSTO DE 2025, à Câmara 
Municipal de Macaúbas, Presidente Ricardo Azevedo Longa, de autoria da vereadora, 
Márcia da Silva Benda, encaminhando em anexo o ofício de n° 18/2025 para que seja
lido em Plenário na sessão ordinária do dia 28/08/2025; OFÍCIO N° 19/2025 DATADO 
DE 26 DE AGOSTO DE 2025, ao Consórcio de Desenvolvimento Sustentável do 
Território da Bacia do Paramirim, Presidente Eraldo Félix da Silva e Secretário 
Executivo, Leonardo Costa Santos, de autoria da vereadora, Márcia da Silva Benda,
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solicitando providências cabíveis em relação a viabilidade na restauração do asfalto que 
liga a BR -  349 a comunidade de Almoço; OFÍCIO N° 653/2025 -  GAB DO PREFEITO, 
DATADO DE 26 DE AGOSTO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo 
Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Macaúbas, oriundo do Chefe 
de Gabinete do Prefeito, Uirlei de Oliveira Borges, informando que as indicações de n° 
121,122 e 123/2025 foram encaminhadas às Secretarias respectivas aos serviços 
demandados para análise de viabilidade; OFÍCIO N° 117/2025 DATADO DE 19 DE 
AGOSTO DE 2025,à Comissão de Educação da Câmara Municipal de Vereadores de 
Macaúbas, de autoria da Coordenadora do Fórum Municipal de Educação, Ednéia O. 
Sousa Leão, convidando para participar da Audiência Pública de Monitoramento, a ser 
realizada no dia 29 de agosto de 2025 das 08:00 às 12:00, no Centro Cultural José 
Benedito do Amaral, sede da Secretaria Municipal de Educação. Ato contínuo, o 
Presidente, destacou os assuntos que seriam tratados na corrente sessão, dando 
ênfase a proposição que seria colocada em votação. Prosseguindo com o PEQUENO 
EXPEDIENTE o Presidente, Ricardo Azevedo Longa passou a palavra para a Primeira 
Secretário Márcia da Silva Banda para coordenar os trabalhos, a qual deixou seus 
cumprimentos, aos presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de 
comunicação. Após passou a palavra aos senhores vereadores pelo tempo regimental 
de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra o vereador José Maria Santos Souto -  Juca 
Cajado, que deu início à sua fala deixando suas saudações a todos os presentes e aos 
que estavam acompanhando pelos meios de comunicação, ao tempo em que reforçou 
o pedido de Moção de Pesar à família do jovem Natalino que faleceu vítima de um grave 
acidente, o qual também deixou um rapaz em estado grave, onde na oportunidade, 
pediu ao Secretário de Transporte mais uma vez providencias em relação aos 
semáforos da Rua Direita e do Posto Leão para que possam evitar acidentes. Em 
seguida, relatou que em sessão ordinária realizada no dia 16 de janeiro, usou o telão 
para passar um vídeo mostrando a situação enfrentada pelos moradores da comunidade 
de Muriçoca, onde no dia 21 entrou com uma indicação solicitando a construção da 
passarela, no dia 09 oficializou o secretário e devido não obter resposta, no dia 11 
reiterou o ofício e também não foi correspondido, sendo assim, no dia 17 entrou com 
uma ação no Ministério Público, o qual, no dia 24 de julho o MP o notificou solicitando o 
encaminhamento na documentação mais uma vez, inclusive o vídeo e assim o fez, 
dessa forma, no dia 14 o Ministério Público notificou o Município para que fosse iniciado 
o Projeto e após a execução da obra. Em tempos, agradeceu ao Prefeito por ter ido no 
local no decorrer da semana anterior com a sua equipe, o qual conhece toda a região, 
diferente do secretário que não tem conhecimento das situações que acontecem em 
nosso município, sendo difícil trabalhar dessa forma, porém, durante o seu mandato de 
vereador estará executando o seu papel que é fiscalizar e cobrar tudo que for melhor 
para os munícipes e não para agradar secretário. Após, parabenizou a equipe de 
enfermeiros e médicos do nosso município que vem desempenhando um papel muito 
importante que é salvar vidas, destacando que foram iniciadas as cirurgias de pequeno 
porte, esperando que comece também as de médio e ate mesmo de grande porte para 
que a população não precise deslocar para Salvador ou Vitória da Conquista para fazer 
procedimentos. Fazendo uso da palavra, o vereador Ricardo Luciano Figueiredo 
Costa iniciou a sua fala cumprimentando os presentes, ouvintes da FM e aos que 
estavam acompanhando pelas redes sociais. Após, adentrou no tema que foi um 
assunto debatido na sessão anterior referente ao cemitério, onde foi citado os 
funcionários, com isso, disse ser louvável trazer o tema à tona, tendo em vista que
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precisam acolher as pessoas que necessitam dos serviços, mas também é preciso olhar 
para os que prestam os serviços para a população, sendo três funcionários que 
trabalham de domingo a domingo, sem EPIs e com um contrato com essa nova empresa 
de prestação de serviços, o qual teve acesso, constando a profissão de pedreiros, onde 
teria que ser coveiros e com todas as situações que abrangem a função, uma vez que 
os mesmos não recebem adicional de insalubridade, décimo terceiro, entre outros 
benefícios, ou seja, não existe nenhuma segurança para aqueles servidores, dizendo 
ser fácil falar dos serviços e não olhar a situação dos servidores, sabendo que é 
necessário uma infraestrutura correta, mas que tenha alguém para fazer o serviço de 
estar colocando cadeiras, limpando e guardando e não os próprios coveiros. Em 
seguida, deu ênfase a situação da empresa terceirizada, dizendo que nos contratos não 
constam os valores a serem pagos, não tem cláusulas que dão garantia aos 
funcionários, lembrando que teve acesso a um contrato, porém, acredita que todos 
estão da mesma forma, sendo importante analisar esses contratos, tendo em vista que 
solicitou a lista dos funcionários da antiga empresa chamada evidencie que prestava 
serviço ao município e não obteve resposta, dessa forma estará encaminhando 
novamente para a nova empresa para que possa dá garantia a esses funcionários. 
Fazendo uso da palavra o vereador Roberto Oliveira Sousa (Roberto de Zé de 
Enedina) que após cumprimentar todos os presentes no recinto e aos que estavam 
acompanhando através dos meios de comunicação, deu ênfase à fala do vereador 
Ricardo Costa referente ao cemitério, fazendo das palavras do colega, as suas, dizendo 
que também recebeu um áudio dos funcionários pedindo esse apoio. Em seguida, teceu 
comentários referente a uma reivindicação feita por uma mãe da comunidade de Lagoa 
Clara recebida no dia 21, a qual citou na sessão anterior cobrando a situação do ônibus 
escolar que faz a linha de Lagoa da Pedra, Sítio a Curral Novo que estava com um 
problema na porta, onde se comprometeu a ir em busca de uma solução e assim fez, 
dizendo que foi na Secretaria de Educação conversar com o Secretário juntamente com 
o Diretor do Colégio de Curral Novo, Jorge, e na corrente data, recebeu a ligação do 
Secretário citado informando que no dia seguinte iria um ônibus novo para atender a 
demanda daquelas comunidades de Lagoa da Pedra e Sítio. Antes de finalizar, 
informou que recebeu a cobrança de um morador da Rua do Mamão, dizendo que a 
mesma estava intransitável devido aos buracos, sendo assim, a cobrança dos 
moradores é para que a secretaria responsável dê uma manutenção para que possam 
trafegar normalmente. Em uso da palavra, o vereador Nivaldo de Sousa Cruz deu início 
à sua fala saudando os presentes, ouvintes da FM e aos que estavam acompanhando 
pelas redes sociais. Logo após, disse que a pedido de seu amigo, Chicão, foi até a 
comunidade de Barra de Baixo para ver de perto a situação que os moradores estão 
passando em relação a poeira, dizendo que quando passa um ônibus na estrada todas 
as residências são tomadas de poeira, sendo assim, a pedido da comunidade, pediu ao 

refeito e ao Secretário para que tomem providencias o mais rápido possível, pois a 
situação está um verdadeiro caos. Usando a palavra, o vereador Willian Silva Souza 
cumprimentou todos os presentes no recinto e aos que estavam acompanhando pelos 
meios de comunicação. Em seguida, fez comentários referente ao Plano de Carreira 
dos Servidores Públicos, dizendo que havia optado por não falar sobre o assunto por 
ter cansado de cobrar, tendo em vista que durante quatro anos foram dezessete 
cobranças, o qual foi aprovado nesta Casa como foi citado pelo vereador Ricardo Costa 
e já estamos há nove meses e não foi colocado em execução, perguntando até quando 
ficará dessa forma. Lembrou que o seu amigo e colega Áureo (Neném Pezinho) lutouficará dessa forma. Lembrou que o*
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tanto por esse plano e infelizmente veio a falecer sem conseguir o pleito desejado, assim 
como outros colegas que perderam suas vidas na pandemia, sabendo que o Plano de 
Carreira foi debatido por quinze anos, foi aprovado e não coloca em execução por falta 
de empatia de quem estar no poder, não podendo deixar de citar o advogado da classe 
que vem uma vez ou outra em Macaúbas, o qual recebe um valor exorbitante quando 
vem, uma situação absurda que fazem com que os legisladores desanimem diante de 
seus mandatos, pois não tem nenhum direcionamento, lembrando que não adianta 
terem aplaudido os funcionários da saúde na pandemia e não remunera-los pelo 
trabalho feito, pois como todos sabem, existem pessoas que exercem funções de 
atender celular e ganham mais que um enfermeiro. Sendo assim, disse acreditar que 
assim como alguns colegas, irão morrer sem a execução desse Plano, pois foi aprovado 
no ano passado e até o momento não foi feita nenhuma reunião e nenhum 
credenciamento. Em seguida, a palavra foi passada ao vereador Roberto Carlos 
Rocha (Caríinhos de Antério) que após cumprimentar os presentes e aos que estavam 
acompanhando pelos meios de comunicação, teceu comentários referente a indicação 
de sua autoria apresentada na corrente sessão solicitando a construção de passarelas 
no Rio Santo Onofre, ligando a comunidade de Muriçoca I a Muriçoca II e de Barro Duro 
a Maria da Silva, dizendo que desde a época do ex. gestor, Amélio Costa Júnior, que 
entrou com a referida indicação e não foi ouvido assim como o vereador Marciel na 
época e agora a vereadora Ana e o vereador Juca, que além de ter feito a indicação 
passou um vídeo nesta Casa mostrando a realidade daquele povo no período em que 
o rio está cheio, dizendo ficar contente em ouvir o vereador Juca dizer que o pessoal já 
foram ao local fazer a medição, esperando que saia do papel, pois ir até o local muitos 
foram, inclusive levaram material e nada foi feito, esperando que agora seja diferente e 
o gestor juntamente com o secretário de infraestrutura não olhe para os vereadores e 
sim para o povo que está sofrendo. Usou a palavra, o vereador José dos Anjos Santos 
(lé) que iniciou saudando todos os presentes no recinto. Após, deu ênfase à sua fala na 
sessão anterior referente ao pedido feito ao gestor sobre a limpeza da lagoa de 
Contendas para que faça o mais rápido possível, tendo em vista que já estamos 
aproximando o período chuvoso e a limpeza precisa ser feita antes para que a água do 
riacho chegue naquela lagoa para voltar a ser o cartão postal de Contendas. Diante do 
abordado, relatou que na corrente data havia ligado para o vice-prefeito perguntando se 
o Prefeito o havia passado alguma coisa e a resposta foi sim, sendo assim, gostaria de 
informar a toda a população daquela região que a sua parte está sendo feita que é 
mostrar a necessidade. Em seguida, informou que no decorrer do corrente mês, a 
comunidade de Contendas recebeu três cocheiras, as quais foram executadas por sua 
conta, sendo duas em Contendas e uma em Cipó, as quais foram enchidas com a água 
do poço adquirido pela CODEVASF através de emenda do Deputado Sérgio Brito, 
lembrando que foi gasto um valor de quase oito mil reais, o qual foi reposto pela gestão 
através do Secretário de Infraestrutura, deixando seus agradecimentos ao mesmo, 
tendo em vista que quando merecem críticas não deixam de fazer, mas também elogia 
quando merece, ao tempo em que disse esperar que a lagoa seja limpa o mais breve 
possível. Dando continuidade ao expediente, a vereadora Ana Souza Santos Cajado 
deu início à sua fala deixando suas saudações aos presentes e aos que estavam 
acompanhando pelos meios de comunicação. Em seguida, relatou que no decorrer da 
semana em visitas na região do baixio, visitou uma residência que mora quatros 
pessoas idosas, um deles acamado e foi cobrado em relação aos Agentes Comunitários 
de Saúde, pois foi relatado por uma senhora que quando precisa da visita do médico à
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pessoa acamada tem que deslocar até o Postinho para solicitar, sabendo que todos tem 
acima de oitenta anos, acreditando que esse papel seria do Agente de Saúde, o qual se 
fazer o papel corretamente tem o poder de evitar muitas doenças. Após, teceu 
comentários referente ao transporte, dizendo que recebeu cobranças de duas pessoas 
que fizeram cirurgias em Conquista e ficaram mais de doze horas em cadeiras 
esperando o carro e quando o motorista chegou que foram questioná-lo sobre a demora, 
o mesmo respondeu que deveríam agradecer por terem conseguido, além de não ter 
auxiliado a pessoa idosa alegando ter problema de coluna, uma situação absurda devido 
a falta de empatia desse motorista. O vereador, Marcelo Antônio Nogueira Costa, 
após deixar seus cumprimentos aos presentes e aos que estavam acompanhando pelas 
redes sociais, deu ênfase à fala do vereador Willian referente ao Plano de Carreira dos 
Servidores, dizendo que realmente ficam chateados, porém, não podem desanimar, até 
porque a função dos vereadores é buscar alternativas para resolver os problemas, 
sendo assim, pediu para que a Mesa Diretora formasse uma Comissão para buscar 
respostas referente ao assunto, tendo em vista que esta Casa tem esse poder e devem 
isso aos servidores, podendo marcar uma reunião com o Secretário de Administração 
ou de qualquer que seja a pasta responsável para saberem o motivo pelo qual esse 
Plano não está funcionando, lembrando que a situação dos servidores do cemitério 
também tem que está incluídos nesse Plano de Carreira, uma vez que os coveiros não 
podem estar recebendo como pedreiros, em tempos, se disponibilizou a participar da 
comissão, a qual foi sugerida para formar ainda na corrente sessão para buscarem uma 
solução o mais rápido possível. Em seguida, fez relatos referente a situação que se 
encontra algumas ruas do Bairro próximo ao Loteamento Figueiredo, no trecho que 
inicia em Zé Roque até Nelsão, o qual está praticamente intransitável, dizendo que no 
locai não poderá mais fazer operação tapa buracos e sim refazer todo o serviço, 
lembrando que no ano de 2020 quando iniciaram a primeira campanha eleitoral do atual 
gestor, tinha um funcionário que andava junto para fazer as filmagens, onde o atual 
gestor afirmava que iria arrumar e até hoje não fez, não sabendo se é por falta de 
prestígio, lembrando que não é só no Mamão, tendo em vista que existe um pequeno 
trecho indo para a sede do SAMU que seria o primeiro a ser feito e com isso já se passou 
cinco anos e nada foi feito, perguntando que perseguição é essa com o povo daquele 
Bairro. Antes de finalizar, sugeriu que a Mesa Diretora desta Casa elabore uma agenda 
para que a cada quinze dias seja chamado um secretário nesta Casa para que possa 
fazer um relatório e entregar caso o Secretário não comparecer, encaminhar o 

/ \ /  documento à secretaria responsável e também na prefeitura para que possa dá uma
J / j resposta aos nossos munícipes que vem sofrendo muito com a falta de infraestrutura.

Com a palavra, o vereador Rosenilton Defensor Araújo (Nito), iniciou a sua fala 
saudando todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. 
Após, fez um apelo ao Secretário responsável para que faça palestras educativas em 
relação as passagens elevadas existentes em nosso município para que os motoristas 
deem preferencia aos pedestres. Em seguida, sugeriu mais uma vez que faça um 
rebaixamento no espaço da antiga feira livre para que possa servir como 
estacionamento para desafogar o trânsito naquele trecho. Na sequência, pediu ao 
Secretário, Jailton, para que resolva o problema da bomba para o abastecimento de 
água de Aguada e Mata da Aguada, dizendo que se o problema for pessoal contigo, tem 
que resolver cara a cara e não deixar o povo sofrendo. Para finalizar o expediente, a 
vereadora Márcia da Silva Benda fez uso da palavra saudando a todos mais uma vez. 
Após teceu comentários referente ao ofício no qual solicitou para que fosse feita a
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leitura cobrando a restauração do asfalto da estrada que liga a BR -  349 à comunidade 
do Almoço, uma cobrança oriunda dos moradores da comunidade citada devido a 
situação que se encontra, onde já aconteceu vários acidentes, sendo necessário que o 
Consórcio da Bacia do Paramirim faça a reforma, dizendo que encaminhou o ofício ao 
Consórcio há dois dias e ainda não obteve resposta, lembrando que sempre que são 
feitas reivindicações referente a BRs são bem solícitos. Em seguida, comungou com 
todos os colegas que comentaram sobre o Plano de Carreira dos Servidores Públicos, 
dizendo que devido a Câmara está com uma nova gestão existe a necessidade de criar 
uma nova comissão, tendo em vista que o Plano já foi aprovado e precisam saber do 
Jurídico o motivo pelo qual não estão colocando em execução, o qual enfrentaram um 
imbróglio até que foi aprovado. Em relação a infraestrutura do nosso município, precisa 
de fato existir um planejamento. Antes de finalizar, parabenizou o Secretário de Saúde 
pelo mutirão oftalmológico, o qual aconteceu na gestão passada e agora retornou, 
sendo de grande valia para a população, esperando que os outros mutirões que estão 
na pendencia aguardando respostas da Secretaria do Estado também aconteça como 
o mutirão da mulher, uma proposta feita pela Secretária de Saúde do Estado quando 
estiveram em Salvador. Comentou também sobre o retorno das cirurgias eletivas, 
esperando que evolua, ao tempo em que se colocou a disposição para fazer parte da 
comissão referente ao Plano de Carreira dos Servidores. Antes de encerrar o 
expediente, o vereador José dos Anjos (lé) retificou a sua fala referente as cocheiras 
em sua região, as quais foram feitas através de sua iniciativa, deixando claro que esse 
não é o seu papel e sim do município e sendo assim, a Prefeitura cobriu as despesas 
dos materiais e mãos de obra. Em seguida, o Presidente Ricardo longa comunicou 
que por motivos de doença, a vereadora Ana Cajado iria se ausentar da sessão, dessa 
forma consultou o Plenário sobre a antecipação da ordem do dia e após o uso do grande 
expediente para que a vereadora pudesse participar da votação, onde todos os 
vereadores foram de acordo. Dando início a ordem do dia, o Presidente colocou em 
primeira discussão e votação: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 238/2025 
“Desafeta imóvel de propriedade de Município do Macaúbas e dá outras providências”. 
O Presidente passou para a secretária fazer a leitura dos pareceres e em seguida 
colocou em votação os pareceres e o Projeto. PARECER N° 20/2025 DA COMISSÃO 
PERMANENTE DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL sobre o Projeto de
Lei do Executivo de n° 238/2025 de 14/07/2025, apresentado por 03 (três) votos 
favoráveis optando pela sua aprovação; PARECER N° 21/2025 DA COMISSÃO 
PERMANENTE DE ECONOMIA, PLANEJAMENTO URBANO E MEIO AMBIENTE 
sobre o Projeto de Lei do Executivo de n° 238/2025 de 14/07/2025, apresentado por 03 
(três) votos favoráveis optando pela sua aprovação. O vereador José dos Anjos 
Santos, como relator da Comissão de Justiça, faiou sobre a importância dessa 
desafetação para que possa ficar à disposição do município conforme a necessidade e 
deixou seu voto favorável. Os pareceres foram aprovados por unanimidade dos 
presentes. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 238/2025 “Desafeta imóvel de 
propriedade de Município do Macaúbas e dá outras providências”. O vereador Roberto 
Carlos (Carlinhos de Antério) justificou seu voto dizendo que era a favor, porém, não 
poderia deixar de citar a importância do terreno mencionado, o qual fica localizado no 
Parque Bela Vista e no ano de 2018, mandato do ex. prefeito, através de inciativa do 
vereador Marciel Costa (ex. vereador), juntamente com os outros vereadores da época 
foram visitar o terreno sugerindo que fosse construída a Clínica de Hemodiálise naquele 
Ipcal./jm  sonho de toda a população macaubense, principalmente daquelas pessoas
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que estavam se deslocando para fazer o tratamento de hemodiálise, inclusive na época, 
o sogro da vereadora Ana fazia esse tratamento, mas infelizmente o sonho não foi 
realizado e o corrente projeto está desafetando a área, em tempos, pediu ao Executivo 
para que deixe a área reservada para que no futuro possa conseguir através dos 
deputados e do Governo do Estado trazer essa Clínica para Macaúbas. O Projeto de 
Lei do Executivo n° 238/2025 foi aprovado em primeira votação por unanimidade dos 
presentes. Ato contínuo, o Presidente destacou a presença do Major Fabrício, dizendo 
que esta Casa, com muita honra, assim que encerrar a sessão irá fazer a entrega da 
Moção de Aplausos em nome do Major a toda a sua equipe pelo papel que vem 
desempenhando na segurança do nosso município, ao tempo em que pediu desculpas 
por não se fazer presente no dia anterior em Bom Jesus da Lapa no ato de entrega das 
viaturas para o nosso município, mas pôde acompanhar pelas redes sociais, 
agradecendo ao Prefeito Aloísio e o Major por terem adquirido essas viaturas para nossa 
região. Dando início ao grande expediente, a palavra foi passada aos vereadores 
inscritos pelo tempo regimental de cinco minutos. Fez uso da palavra o vereador Willian 
Silva Souza que após cumprimentar a todos mais uma vez, deu continuidade à sua fala 
pedindo desculpas aos presentes e ouvintes pelo desabafo, explicando que sempre 
participou da luta do Sindicato dos Servidores Públicos, inclusive no período da 
pandemia que iniciou no ano de 2019, onde também esteve trabalhando juntamente 
com vários servidores que se faziam presentes, um ano difícil, tendo em vista que 
perdeu vários colegas e outros ficaram com sequelas, podendo observar que vários 
colegas perderam suas vidas esperando esse Plano de Carreira, onde aproveitaram o 
período eleitoral para aplaudirem os técnicos de enfermagem e enfermeiros, chamando- 
os de heróis, porém, nenhuma gestão valorizam esses heróis que tanto falam. Dando 
continuidade, disse que todos imaginavam que o Plano de Carreira tinha chegado na 
reta final com a aprovação e sanção em 2024, mas estão há oito meses sem receber, 
lembrando mais uma vez de um colega que participou de todas as reuniões, mas veio 
a óbito antes de receber. Diante do que foi relatado, perguntou até quando irão continuar 
esperando a execução desse plano e se quando resolverem, se irão pagar o retroativo. 
Em tempos, perguntou onde está o sindicato, o qual deveria estar presente para dá uma 
resposta aos servidores, não sabendo o que aconteceu com o mesmo. Dessa forma, 
sugeriu também que fosse formada a Comissão para que possam ir em busca de 
esclarecimentos referente a execução do Plano de Carreira dos Servidores Públicos 
Municipais. Após os outros vereadores inscritos dispensarem o uso do expediente, foi 
voltada a palavra ao Presidente que concedeu questão de ordem ao vereador Juca 
Cajado, o qual, em nome do Diretor do Colégio de Coqueiro, Sebastião, convidou a 
todos para participarem da quarta feira cultural que acontecerá no colégio. Em tempos, 
parabenizou o Major e toda sua equipe pelo excelente trabalho que vem fazendo em 
içúa a nossa região, pedindo ao mesmo, que se possível, juntamente com o Executivo, 

rganizem uma campanha de conscientização devido ao número grande de acidentes 
im nosso município, respeitando a prioridade dos pedestres nas faixas elevadas. 

Parabenizou Paulo, presente no Plenário, dizendo que a sua luta não será em vão. Em 
seguida, o Presidente falou sobre a importância da colocação feita pelo vereador Juca 
dessa campanha de conscientização, ao tempo em que deu ênfase a fala do vereador 
Marcelo Nogueira, bastante coerente em relação a vinda dos secretários nesta Casa a 
cada quinze dias, dizendo que iria fazer o convite para que a cada quinze dias viesse 
um secretário para reunirem nas sala das comissões para debaterem os problemas do

icípio. Após, deu início a formação da comissão para buscarem
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esclarecimentos referente ao Plano de Carreira dos Servidores, deixando o espaço 
aberto aos vereadores que desejavam participar, a qual ficou composta pelos 
vereadores: José Maria Santos Souto (Juca Cajado), Marcelo Antônio Nogueira Costa, 
Márcia da Silva Benda, Ricardo Luciano Figueiredo Costa e Willian Silva Souza. Em 
seguida, parabenizou os vereadores que se prontificaram a participar da Comissão, 
destacando mais uma vez o trabalho transparente desta Casa. Em questão de ordem, 
o vereador Ricardo Costa, enfatizou que não poderia deixar de destacar a participação 
do Governador Jerônimo Rodrigues na entrega dessas viaturas, o qual vem trabalhando 
de forma árdua não só na segurança pública mais também na saúde e em todas as 
áreas. Sem mais nada a tratar, o Presidente Ricardo Azevedo Longa agradeceu a 
colaboração e participação de todos, pedindo ao Major com toda e sua equipe e aos 
vereadores para que pudessem aproximar para fazer a entrega da moção de aplausos 
assim que a sessão fosse encerrada e declarou encerrada a presente sessão às 
09h05min. Nada mais a constar, eu, Edileide Oliveira Rêgo, Secretária, autorizada pelo 
Presidente, lavrei e digitei a presente ata que após verificação, será aprovada e 
assinada. Macaúbas -  Bahia, 21 de Agosto de 2025.
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